

财富盛会，激荡三湘

2009湖南首届金融博览会胜利闭幕

■记者 刘永涛

瑞雪兆丰年。

12月27日，湖南首届金融博览会第三天，因为清晨一场雪的到来，人气非但不减，反而更显独特魅力。自上午8点开始，众多市民和一些机构投资者依旧纷纷涌入长沙市红星国际会展中心。

“下雪了，看金博会更有感觉！”而令人惊喜的是，到27日上午10时许，天气骤然转晴，霎时暖阳高照。

好天气、好兴致。2009湖南首届金博会虽然进入最后一天，但参观的人流量丝毫不输于前两天。从一楼的工行、中行、农行、邮储、浦发、光大、湘中汇、中国人寿、新华保险、海通证券等众多参展机构到二楼的中华历代钱币展、湖南60年金融成果展，均被观众里三层外三层围了起来。现场办理信用卡、银企投融资对接洽谈、理财答疑、声乐表演、有奖游戏……热闹非凡。

“明年金博会，我们肯定会再来参加！”金博会现场人山人海，财富证券罗峰兴致勃勃地告诉记者：“这次的效果出乎我们意料，相信大家都在眼里了！省领导、政府部门对金博会非常重视，参展单位积极响应，宣传片、资料、纪念品和奖品等都做了精心准备。另外一方面，随着时代的进步，老百姓对于金融理财的需求越来越大，他们借此机会了解金融知识，拓展投资渠道，这些理念已经在心里面扎根。这三个方面的原因，奠定了金博会成功的基础。”中国人保(PICC)负责人说，“此次金博会，让我们与客户的关系更密切了，还提供给我们与同行之间互相了解的机会。希望明年接着办下去。”参展的金融机构既是此次博览会的主力也是大赢家，展位面前川流不息，咨询洽谈络绎不绝。家住长沙市开福区的李曙光告诉记者，自己虽已过50岁了，通过这次与金融机构“零距离接触”，更加形象地了解到银行不只是一个存钱取钱的地方，更是



金博会第三天，参展人气依然旺盛。记者 李丹 摄

一个能够通过投资、理财实现“钱生钱”、“利滚利”的地方。

“推出新产品会有这么好的效果，真是难得！”湖南是头一回举办金融博览会，我们也是头一回参加金融博览会，效果非常好。“下次我们将会更精彩地亮相金博会”，众多参展企业纷纷对记者说。

截至27日下午5时金博会闭幕，初步统计显示，共有近百

家主流金融机构参展，近10万市民现场观看，1100多家中小型企业参加咨询洽谈。不仅场内人气爆满，场外特别是网络上更是广受各大媒体和网友关注，在百度搜索“湖南金融博览会”，旋即弹出约397000篇相关新闻网页。

一场湖南历史上首次大规模的金融集结、财富盛会，必将激荡三湘，开启未来。

声音



省委书记、省人大常委会主任张春贤对金博会的筹备情况给予肯定。他说，由媒体与金融机构合作举办博览会，在湖南尚属首次。通过这种方式，可以建立连接金融业和经济社会发展的纽带，搭建银企交流的平台，使银企之间增进了解，推动双方加快发展。同时，金融业通过这种方式与人民群众见面，将促进金融产品、金融机构更好地贴近群众、服务群众。他说，下一步，加快推进富民强省、科学跨越，要继续把金融工作放在重要地位。要通过金融博览会等各种形式和平台，加大对金融工作的宣传，引导全社会更好地了解金融，增强人民群众的金融意识，为改善金融生态环境营造良好氛围，助推湖南经济社会又好又快发展。



省委副书记、省长周强在金博会上充分肯定在湘金融机构在应对国际金融危机、促进湖南经济实现平稳较快发展中做出的重要贡献。他说，当前，湖南正处于加快发展时期，需要充分发挥金融的支撑作用；湖南的快速发展，也为金融业的不断发展提供了难得的机遇和广阔舞台。希望在湘金融机构进一步深化与湖南在经济社会各个领域的合作，实现合作共赢，为湖南社会发展作出更大贡献。他高兴地评价，金博会“办得很好，比我预想的还要好”。

评论

金融贺岁 科学跨越

12月27日，由湖南省人民政府金融工作办公室、中国人民银行长沙中心支行、湖南银监局、湖南证监局、湖南保监局联合主办，长沙、株洲、湘潭三市政府协办，湖南日报报业集团承办、三湘华声全媒体执行承办的2009湖南金融博览会圆满落幕。三天来，盛况空前，精彩不断，在即将告别2009年的时候，为三湘人民奉献了一台以“金融理财”为主题词的“贺岁大戏”。综观这场盛会，历时不长，但内容丰富，影响深远，不断闪现出鲜明的亮点与特色。

首先是档次高，规模大。12月24日下午，省委书记、省人大常委会主任张春贤，与省委常委、省委宣传部部长路建平，副省长韩永文等省领导就莅临展会现场，实地考察，为首届金博会打气、预热。12月25日上午，省委副书记、省长周强宣布“2009湖南金融博览会开幕”之后，几乎走遍所有展位，“成了现场最忙的人”。湖南省首届金融博览会吸引了银行、保险、证券、基金、钱币等共计100多家近九成的在湘金融机构倾情参展。它的成功举办是在为湖南经济发展

寻找新的突破点、推动力构思谋篇，更是在为将长沙打造成中南地区金融核心城市做出不懈的努力。

其次，举办与组织合作方式新颖。此次金博会由政府部门主办，地方政府协办，主流媒体承办，中坚金融企业、机构参展，免费向社会公众开放，搭建了一个沟通政府、银企与民众互动交流的多向度的信息平台。尤其耀眼的是承办单位三湘华声全媒体亦藉此机会，发挥自身优势，将金博会的传播效果、影响力最大化，充分展示

出全媒体的实力与能力。

政府、媒体、金融机构协同合作的模式构成了此次金博会的又一个亮点与特色：以金融为核心，融展览、知识普及、文化宣导、学术讨论、产品推介、咨询服务、人才交流诸多功能于一体，实现了金博会的“多功能”。

金融贺岁、科学跨越。12月27日，2009湖南首届金融博览会的成功闭幕的这一天，瑞雪纷纷，阳光灿烂。看着展会现场川流不息的人群和此起彼伏的互动气氛，许多参展企业工作人员都情不自禁地说：瑞雪兆丰年啊。 ■本报评论员

热烈庆祝

2009湖南金融博览会 胜利闭幕

